

# 首个体验式生活家具购物园项目亮相

引入第五代商业模式，植入创意产业实验区  
欧凯龙联手天荣建材港完美转身  
打造名副其实的国际家具采购中心



## 风暴中心，就在天荣国际建材港

风暴的方向，是改变郑州家具业现有格局，让郑州家具业向“采购中心”、“销售中心”和“消费中心”转型。

而掀起风暴的具体举措，是欧凯龙与天荣集团合作，在原天荣建材港的基础之上，建设一座建筑面积50万平方米，占地1100亩，可容纳中国和世界600多个品牌的国际家具采购中心。首期15万平方米将在今年年底交付使用。届时，现有的天荣建材港将升级为由欧凯龙国际

家具村、家具直营中心、家具平价超市组成的新国际家具采购中心。

按照吴大伟的预测，这个集零售、采购、展览、信息交流、物流、培训、博物馆等功能为一体的国际家具采购中心全部建好后，将成为“整个中东部地区家具行业中心的第一名”。

欧凯龙CEO吴大伟告诉记者，欧凯龙国际家具采购中心的出现，将家具的展示、批发、创意甚至体验行为都融为一体。在

郑州商业地产领域，开辟了一种全新的业态。

近几年来，郑州的商业地产呈现快速发展势头，大型商圈与社区商业日趋活跃，但是，有关专家同时指出，商业地产在一派火爆中也存在隐忧：首先，多数商圈的开发模式单一，经营业态看似丰富，实则杂乱；其次，通常难以形成巨大规模，因此辐射力不强。

而欧凯龙国际家具采购中心的出现将有望改变现状，吴大伟告诉记者，他们走的是主题型商业地产

的开发运营路线，在后期经营中，欧凯龙国际家具采购中心不是简单地定位

于家具大卖场，而是导入当前国际最先进的“体验式消费”模式。让消费者在体验中享受快乐，在快乐中完成消费。为此，欧凯龙国际家具采购中心把自己定位于家具采购基地、风情体验乐园、设计创意硅谷、信息交流窗口。其中所呈现出来的“体验式消费”模式，在商业地产领域堪称独创。

## 未来几年，这里将围绕家具出现多种业态

据吴大伟介绍，世界日益扁平化，全球家具业的产业结构正在发生巨变。中国已成为最大的生产基地与最具潜力的消费市场，即将对整个行业构成颠覆性影响。

作为行业流通领域的整合者，欧凯龙投资国际家具采购中心，其中透露出了两点行业变化值得关注，一是在商业模式的改变，欧凯龙希望倡导一种全新的、集展览、采购、直销、物流、信息于一体的运行模式。二是经营领域跨界，由商业地产的租赁经营者变成投资方和持有者。虽然此前在家电行业出现国美等投资地产行业的情况，但家具行业尚不多见。

欧凯龙品牌总监廖华平介绍说，其国际家具采购中心将以中高端家具采购为主题，集建筑形态、园林生态、环境、休闲、娱乐为一体，整个项目将围绕着家具销售产业，分为精品家具、精品汽车装配市场、中原最大饰品广场和部分精品建材四部分。

而作为一个占地1100亩的商业综合体，欧凯龙国际家具采购中心不仅是郑州首家引入第五代商业模式 Lifestyle Shopping Center 模式的商业中心，还将成为一道亮丽的风景线。由于是开放式的环境，欧凯

龙国际家具采购中心的设计强调使用者的舒适感，将建筑、景观和商业区的功能完全融合，处处体现了随性休闲。

廖华平告诉记者，为了避免消费者的疲劳感，增加逛街的新奇度，欧凯龙国际家具采购中心将设置一街一风景的独特方式，在这里，将有欧洲小镇、北美风情、中国古建筑等等的各种风情。每隔四五十米，就会出现不同的咖啡厅、冰淇淋店、茶吧、甜品店以及公共花园和儿童专属活动区，令人们在不知不觉中享受到消费中的人文关怀。

据介绍，建成的欧凯龙国际家具采购中心还准备创建独具特色的“创意产业实验区”。

通过不定期地组织“创意市集”，吸引大批富于激情富于创意的创意工作者，来此分享设计灵感，阐述设计构思，展示设计新品。届时，每个消费者都可以在欧凯龙国际家具采购中心的“创意产业实验区”中，零距离体验到奇思妙想，以及国际最流行的设计理念和元素。

“在这里，你可以在优美的景观中小憩，可以在别致的建筑群中漫步，可以在街边精致的店铺里消费，可以在优雅的酒吧中陶醉，在波光粼粼的水岸，休闲、娱乐、购物场所一应俱全”。

## 大胆尝试，欧凯龙将采用零房租的模式

而欧凯龙的大胆不仅仅是这些，欧凯龙负责人介绍说，欧凯龙国际家具采购中心将打破现有的家具销售模式，不再使用所有家具商场都在使用的租赁制模式，而采用“零房租”的模式，通过类似百货业态的联营方式，将商场和商户变成利益共同体，通过厂家或厂家授权直营，剔除很多中间环节，降低成本。

业内人士认为，一旦欧凯龙的新模式成功，不但能最大限度让利给消费者，让消费者真正享受到精品家具的实惠；而且势必会对目前中原市场上其他家具商场造成很大冲击。

业内人士认为，盲目发展、重复建设现象比较普遍，低水平竞争加剧是中国家具业最大的弊病。中国家具业极不注意市场培育，不肯花力气研究市场和引导消费，以及提高消费者消费水平和意识，不注意打造家具品牌，短期生产销售行为普遍，甚至出现没有现金流的家具销售企业也要上市的怪现状，这不可避免地造成混乱盲目的市场局面，再加上激烈的竞争，促使厂家采取不正当的手段各出奇招，产品质量得不到保证。而百货的

联营管理模式相对较为严格和科学，只要能够克服“场外消费”的情况，欧凯龙的尝试应该能够得以实现，而这一尝试，将有可能促动国内家具销售企业的变革。

对于欧凯龙来说，检验他们的日子很快就要来临。今年年底，国内的、国外的厂商，还有大量的消费者，都会来到郑州，检验欧凯龙向“梦想王国”转型的价值。在吴大伟的心中，国际家具采购中心是一个365天不落幕的门类齐全的采购中心与消费盛会，不同类型的展馆里有世界的和中国的最好的品牌；在不断的学习交融中，将有更多的中国家具走向国际市场，也许十年之后，一批属于中国的国际家具名牌会大放异彩，站上国际家具行业产业链的前端。

对郑州来说，国际家具采购中心也是一个收获。这不仅是因为国际家具村的“全程体验一站式消费模式”将满足省会极具消费潜力的庞大人群的需要，也是因为在国际家具业的展会竞赛中，郑州最终超越了素具优良传统的武汉。